



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Circumscripția Electorală nr.6, Bistrița-Năsăud
Cabinet Parlamentar Nr. 193 – Deputat Emil Radu Moldovan
Grup Parlamentar PSD

Nr. 13 / 23.04.2007

No. 2667 B/24.04.2007

Interpelare

Adresată domnului ministru al agriculturii - Decebal Traian Rmeș

Subvențiile la mit

Pentru actuala guvernare și implicit pentru toți miniștrii care s-au perindat pe la conducerea ministerului agricultura a fost numai o prioritate la nivel declarativ deoarece prin măsurile pe care le-au luat sau mai bine spus nu le-au luat ea a fost de cele mai multe ori uitată și trecută la coada listei de priorități a actualului guvern.

Ei nu au urmărit altceva decât crearea impresiei că pentru revitalizarea acestui sector de activitate foarte important se iau măsuri complexe și se implementează programe al căror rezultat va fi satisfăcător când de fapt acele măsuri se pierdeau pe drum sau pur și simplu nu erau implementate în forma în care erau anunțate cu atâta tam tam.

Deci ceea ce conta era percepția publică a faptului că se iau măsuri iar rezultatele obținute sau pur și simplu cum se implementează aceste măsuri nu mai conta odată ce sa mediatizat situația și scopul a fost atins.

Un exemplu în acest sens și pe care trebuie să vi-l prezint domnule ministru pentru a putea lua măsurile care se impun este subvenția de 50 de euro la hectarul de teren cultivat care a fost anunțată cu atâta fast și care de fapt este o mare păcăleală.

Spre exemplu un țăran din comuna Lăpușu Ilvei care deține un hectar de teren arabil pe care l-a cultivat a depus actele necesare pentru a primi subvenția acordată la primăria comunei. De aici după ce a completat o mulțime de acte a fost trimis cu acestea la percepție în comuna Ilva Mică din același județ unde colac peste pupeză a mai completat altă sumedenie de acte cu care a fost trimis la APIA din orașul Năsăud, același județ, unde după ce a completat alte acte surpriză de proporții în loc de 50 de euro a primit un milion de lei care nu reprezintă echivalentul sumei anunțate oficial.

La nedumerirea acestuia funcționarii din acolo i-au răspuns că asta este situația dacă îi convine bine dacă nu iarăși este bine. Dar această situație este prezentă în tot județul.

Deci această măsură nu este altceva decât praf în ochii țăranilor deoarece având în vedere sumedenia de acte pe care trebuie să o completeze și timpul pierdut pentru depunerea aproape că mai mulți bani cheltuiesc cu depunerea actelor decât primesc așa că nici nu poate fi vorba de o măsură reală de susținere a agriculturii ci pur și simplu un exercițiu de imagine pentru politicieni.

În continuare vă rog să-mi răspundeți în scris și verbal la următoarele întrebări:

1. Aveți de gând să remediați situația existentă și umilința la care sunt supuși țăranii pentru a nu știu câta oară?
2. Ce măsuri veți lua pentru diminuarea birocrăției existente la acordarea subvențiilor?
3. Cine își va asuma răspunderea pentru situația creată și ce masuri veți lua împotriva acestuia?

Deputat P.S.D.

Emil Radu Măteșevan

